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Εορτασμός 30 χρόνων ΚΑΠΕ – Φιέστα  προεκλογική; 

Η διοίκηση του ΚΑΠΕ αποφάσισε, με την ευκαιρία συμπλήρωσης 30 χρόνων από τη δημοσίευση του ΦΕΚ 

ίδρυσής του, να «διοργανώσει» φιέστα σε ιδιωτικό χώρο εκδηλώσεων με μεγάλους και μικρούς χορηγούς 

και κεντρικό ομιλητή (!) τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας Γ. Σταθάκη. 

Αυτή η φιέστα που διοργανώνεται από τη ηγεσία του Κέντρου, μας δημιούργησε έντονο προβληματισμό, 

ειρωνεία, αγανάκτηση, αλλά, και οργή, α) με τον τρόπο που αποφασίσθηκε (ερήμην ημών των 

εργαζομένων) β) με τον τρόπο που οργανώνεται (ερήμην της πλειοψηφίας των εργαζομένων) γ) τη 

συμμετοχή χορηγών με αδιαφανέστατο τρόπο, δ) με την πλημμελή ενημέρωση της πλειοψηφίας του 

προσωπικού όχι μόνο για την συμμετοχή τους για πιθανή βοήθεια στις όποιες εργασίες  αλλά και την απλή 

ενημέρωση τους για τον τόπο, την ημερομηνία και την ώρα. Η ενημέρωση έγινε με email που στάλθηκε το 

απόγευμα της Παρασκευής και μάλιστα με καθυστέρηση για το 1/3 του προσωπικού (βασικά 

συμβασιούχων έργου.)  

Φανταζόμαστε ότι σ’ αυτήν την εκδήλωση οι διοικούντες θα γιορτάσουν τα πρόσφατα αποτελέσματα της 

αξιολόγησης των προτάσεων που συμμετείχε το ΚΑΠΕ με το ποσοστό επιτυχίας να είναι απογοητευτικό 

(πρόσκληση στο πλαίσιο του HORIZON 2020 0-11 και 1–31 στο ΕΠΑΝΕΚ «ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ…»).  Σημειώνουμε 

ότι οι Οργανισμοί και τα Πανεπιστήμια που θα αναλάβουν αυτά τα έργα εκατομμυρίων ευρώ είναι για την 

εξασφάλιση των «επιμισθίων» τους, ενώ, για το ΚΑΠΕ αποτελούν κύρια πηγή χρηματοδότησης για τους 

μισθούς των εργαζομένων για τα λειτουργικά έξοδα και γενικότερα για την οικονομική του επιβίωση. Εκ 

του αποτελέσματος φαίνεται ότι δεν υπήρξε η παραμικρή υποστήριξη ακόμα και σε αυτή τη στρατηγική 

τους επιλογή για τη συμμετοχή μας στην πρόσκληση του ΕΠΑΝΕΚ «ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ…».  

Και αυτά τα προσπερνάμε αν και είναι ενδεικτικά της ανικανότητας οργάνωσης, συντονισμού και 

ενεργοποίησης όλων των εργαζομένων σε μια γιορτή που υποτίθεται ότι είναι γιορτή όλων μας, όλων 

εμάς δηλαδή, που όπως γράφει στο μήνυμά του και ο πρώην συνάδελφος, νυν ΓΔ, «άλλος λίγο άλλος 

πολύ, τα περάσαμε δουλεύοντας μαζί και παράγοντας πράγματα, για τα οποία είμαστε περήφανοι». 

Εμείς, οι εργαζόμενοι, ναι, είμαστε υπερήφανοι, οι διοικούντες ΠΟΥ και σε ΠΟΙΟΝ τομέα μπορούν να 

αισθάνονται υπερήφανοι; Μήπως επειδή δεν φρόντισαν να επιλύσουν μια σειρά προβλημάτων που 

κληρονόμησαν και αντιμετωπίζει το ΚΑΠΕ και οι εργαζόμενοί του, αλλά αντιθέτως με την αμέλειά τους (;) 

την ανικανότητά τους (;) τη «χατζηαβάτικη» συμπεριφορά (;) σε πολιτική ηγεσία και υπηρεσιακούς 

παράγοντες του υπουργείου τα άφησαν να διογκωθούν ώστε να έχουν δημιουργήσει πλέον επισφάλεια 

για το αύριο του ΚΑΠΕ, των εργαζόμενων και των οικογενειών τους.  

Για τους διοικούντες το μοναδικό φλέγον, προφανώς για του ίδιους, θέμα είναι να «τακτοποιήσουν» τους 

εαυτούς τους:  

http://www.sekape.gr/


 

 

Για τον έναν το θέμα επιλύθηκε, με τη συμβολή των υπουργών Σταθάκη, Τσακαλώτου, Χουλιαράκη δια 

χειρός Παπανάτσιου, με την τροποποίηση του ΠΔ του ΚΑΠΕ για να μπορεί ο πρόεδρος να λαμβάνει μισθό, 

όχι από τον κρατικό προϋπολογισμό, όπως θα φανταζόταν κανείς, αλλά, από τον προϋπολογισμό των 

έργων και προγραμμάτων που αναλαμβάνουν και εκτελούν οι ίδιοι οι εργαζόμενοι του Κέντρου. Εδώ για 

να θυμηθούν οι παλαιότεροι και να μάθουν οι νεότεροι πρέπει να αναφέρουμε ότι δεν διατίθεται ούτε 

ένα ευρώ από τον κρατικό προϋπολογισμό για τη μισθοδοσία του προσωπικού του ΚΑΠΕ - όλοι οι μισθοί 

καλύπτονται εξ ιδίων πόρων. Για τον άλλον, ετοιμάζεται ο διορισμός του ως Γενικός Διευθυντής με τριετή 

(;) θητεία ακολουθώντας μια διαδικασία η οποία έχει προβλεφθεί προ 30ετίας… 

Το ΚΑΠΕ και οι εργαζόμενοι του, όμως, εξακολουθούν να αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα, τα οποία 

έχουν επιδεινωθεί τα τελευταία χρόνια με την οριζόντια εφαρμογή νόμων, διατάξεων και εγκυκλίων που 

λόγω της αυτοτέλειας του (διοικητικής και οικονομικής) δεν θα έπρεπε να το αφορούν.  

Δεν θα αναφερθούμε αναλυτικά στο σύνολο των «μικρών» και καθημερινών προβλημάτων που 

αντιμετωπίζουμε, θα τα περιγράψουμε επιγραμματικά: 

 Θεσμικό πλαίσιο 

 Οργανόγραμμα 

 Στρατηγικός σχεδιασμός 

 Οικονομικός μαρασμός ΚΑΠΕ 

 Διατάξεις στενού δημοσίου - γραφειοκρατία 

 Ένταξη προσωπικού στο Ενιαίο Μισθολόγιο - Αναδρομικό χρέος εργαζομένων - 

25% υπερβάλλουσα διαφορά 

 Προσλήψεις προσωπικού 

 Συμβάσεις έργου 

 Αναθέσεις τουλάχιστον «γκρίζες» 

 Καθημερινότητα, οργάνωση εργασίας 

 Αναθέσεις θέσεων ευθύνης 

 Παρατυπίες και φαινόμενα διαφθοράς 

Εμείς οι εργαζόμενοι έχουμε πιέσει και απαιτήσει επανειλημμένα, τόσο από τις διοικήσεις όσο και από 

την πολιτική ηγεσία, να επιλύσουν τα χρόνια προβλήματα που αντιμετωπίζουμε οι ίδιοι και το ΚΑΠΕ, όπως 

έγινε πρόσφατα με τον υπουργό Γ. Σταθάκη στον οποίο θέσαμε προς επίλυσή τα βασικότερα από αυτά. 

Τι θα μας πει, λοιπόν, ο υπουργός με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 30 

χρόνων παρουσίας και δραστηριότητας στον χώρο των ΑΠΕ; 

 Ποιες αλλαγές έχει κατά νου να θεσμοθετήσει εκτός της μισθολογικής «τακτοποίησης» του 

προέδρου του ΚΑΠΕ; Θα επανακτήσει το ΚΑΠΕ τη διοικητική και οικονομική του αυτοτέλεια; Θα 

χρηματοδοτηθούν μισθοί και λειτουργικά έξοδά του από τον κρατικό προϋπολογισμό; Ή θα 

παραμείνει στην ερμαφρόδιτη κατάσταση όπου εφαρμόζονται κατά περίπτωση πότε κανόνες του 

και πότε οι προϋπάρχοντες. Κι όλα αυτά προς το δυσμενέστερο. 

 Τι έχει να μας πει για το οργανόγραμμα που παρά την «υπόσχεσή» του ότι θα επιλυθεί έχει 

παραπεμφθεί στις καλένδες; 

 Τι θα μας πει για τον οικονομική βιωσιμότητα του κέντρου; Πώς θα αντιμετωπίσει και θα επιλύσει 

το πρόβλημα της μείωσης του ετήσιου τζίρου του ΚΑΠΕ λόγω της εφαρμογής του ενιαίου 

μισθολογίου; Θα αυξήσει μήπως την επιχορήγησή μας από τον τακτικό προϋπολογισμό;  

 Πώς θα απελευθερώσει το ΚΑΠΕ από την γραφειοκρατική μέγγενη που το «πνίγει» λόγω της 

εφαρμογής των οριζόντιων διατάξεων νόμων και αποφάσεων που αφορούν το «στενό δημόσιο»; 



 

 

Χρονιά προεκλογική, κατά πως λέγεται, το 2018 και η φιέστα που διοργανώνει η ηγεσία του Κέντρου μας 

δίνει αφορμή να σκεφτούμε ότι δεν γίνεται τόσο για το ΚΑΠΕ και το έργο του, το οποίο είχε πλήθος 

ευκαιριών να προβάλλει στον υπουργό, αλλά, για να προβληθεί η ίδια και ο υπουργός. Ή για να 

ξεχρεώσουμε την χάρη της «τροπολογίας»; 

Δεν θέλουμε να ακούσουμε ευχολόγια για το πόσο καλές είναι οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και η 

Εξοικονόμηση Ενέργειας. Δεν θέλουμε να ακούσουμε τις «επιτυχίες» της κυβέρνησής τους. Τις βιώνουμε. 

Θέλουμε δεσμεύσεις και μάλιστα συγκεκριμένες. 

Έχει, λοιπόν, ο αξιότιμος κύριος υπουργός κάτι να πει για όλα αυτά που μας απασχολούν και αναφέραμε 

παραπάνω; 

Αν δεν έχει, απαξιούμε και ΔΕΝ ΘΑ ΠΑΡΑΣΤΟΥΜΕ σ’ αυτήν τη φιέστα. 

  

 

 

Για το Δ.Σ. 

 

Ο Πρόεδρος Η Γενική Γραμματέας 

  

  

Κώστας Σολωμός Ράνια Σούρα 

 

 


